

连续21年春节坚守消防一线

李隆：感动中国舞台上少不了河南人

作为一名逆火而行的消防队员，李隆总是在最紧要的关头冲到最危险的地方，把死的威胁留给自己，把生的机会送给群众，用自己的血肉之躯和钢铁般的意志，为险境中的人们筑起一道生命的长城。他收获了各种英雄称号，也曾因冒死救援成为“感动中国”2008年度人物，现在他依然坚守在消防岗位上，用默默奉献来守卫这座城市。郑州报业集团记者汪永森/文 周甬/图



火灾现场，李隆一边输液一边指挥灭火

连续21个春节坚守在消防第一线

正月初七，郑州市公安消防支队特勤大队训练场上，副大队长李隆带领20余名90后消防战士一起训练，一起检查灭火器械。

这样的过节方式对1995年入伍的老兵李隆来说已是习惯，他除了上军校时曾有过一次短暂的春节假期，这些年的春节都是在郑州的消防队度过的。

连续21个春节坚守在部队的岗位上，李隆说自己未能陪家人过一个完整的年是一种遗憾，但“我在哪儿，哪儿就是家。以往他们还问回来不回来，现在也不问了”。

李隆说，自己习惯了这样的过年方式，家人也已经习惯了这种过年方式，孩子春节总愿意来到消防队跟着他一起在郑州的街头巡逻。

同学打电话会跟他说，你都立了这么多功，获奖又获那么多，年龄慢慢大起来了，不要和年轻的战士拼体力了，他笑笑说自己不往前面冲，再怎么带战士，得拿出自己的本事，不能因为职务上升，就啥都不干了。

“他们不劝我了，一群人追着我发红包。”他说完笑起来，现在过年发红包，他拜年也赶上了潮流。

爱岗敬业要求战士们“向我看齐”

李隆先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功3次，曾获河南省“杰出青年卫士”、全国公安消防部队“灭火救援尖兵”、“全国抗震救灾模范”、“中国青年五四奖章”等荣誉称号。

2008年被公安部授予“抗震

救灾尖兵”荣誉称号，荣膺2008年度“中国骄傲”，被党中央、国务院、中央军委授予“全国抗震救灾模范”荣誉称号，并当选为“2008感动中国年度人物”，网友则亲切地称呼他“菜刀哥”。

李隆说，这些年各种好装备都配

备到了特勤大队，他们不能不加紧训练提升战斗力，特勤大队要随时待命，他们则要用实际行动引导大家。

“要向我看齐，战斗力凝聚了，才能做到不辱使命。”他表示，特勤大队的消防战士到达现场，要一个赛一个，个个都是专业能手。

军民鱼水情令他感动

李隆认为，荣誉是属于整个消防队的，他作为消防部队的一员，能被老百姓寄予厚望感觉很骄傲，也更加不敢放松对自己的要求。

有一年的年三十，妻子在开封坐大巴车来郑州探亲，但带着孩子

耽误了行程未能赶上车，岳父骑着摩托车一路追赶，中途拦住大巴将妻子和孩子送上了车。

大巴车司机得知妻子要带着孩子到消防队探亲时，问清楚消防队的位置，直接把车开到了消防队门口。

“司机的举动让我感到很欣慰，军民鱼水情让我很感动，我们的所有付出都是值得的。”他说，大巴司机对家人的爱护让他感动，这也是人民群众对部队的感情反映，他因此督促自己不能因为职务的变动放松要求。

河南人用正能量提升形象感动国人

“要么是一个人，要么是群体，感动中国的舞台上少不了咱河南人。”李隆说，感动中国人物河南人最多，他作为一名河南人感到骄傲。

他认为，河南人用正能量提升形象、感动国人，这些站在感动中国

舞台上的老乡，正在用正能量为河南正名，为家乡赢得更多的喝彩。

“这些年其他省份对我们的评价越来越高，这是大家共同努力的结果。”他说，河南人爱岗敬业，很多人在普通的岗位上默默奉献积极进取，一个人力量虽然小，大家

都献出力量，就能用正能量建造和谐社会。

他表示，去年王宽一家用爱心温暖了很多人，他们一家的奉献精神很让人感动，希望郑州市能够涌现出更多的“王宽家”，通过大家的共同努力，把爱心传递下去。

还有这些河南人感动中国

“感动中国”2002年度人物
张荣锁

被誉为“新时代愚公”的河南辉县上八里镇回龙村党支部书记。

“感动中国”2003年度人物
高耀洁

被称作中国“民间防艾第一人”。

“感动中国”2005年度人物
魏青刚

在麦莎台风中，为救落水者三次跳入巨浪的河南打工青年。

“感动中国”2007年度人物
谢延信

细心侍奉亡妻家人33年的河南工人。

“感动中国”2007年度人物
李剑英

为保护群众生命财产安全牺牲的空军飞行员（郑州晚报率先报道后感动中国）。

“感动中国”2008年度人物
武文斌

累死在救灾前线的河南青年战士（郑州晚报曾专门报道）。

“感动中国”2013年度人物
载人航天英雄：特别奖

其中包括中国第一个飞上太空的女航天员——郑州姑娘刘洋。

感动
因为敬业

2016年2月15日
星期一
统筹：王长善
编辑：薛璐
美编：王艳
校对：亚丽

大爱郑州之感动回访